

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации О.И. Иевлевой

**«Практика коллективизации и раскулачивания в Сухиничском округе
Западной области РСФСР (1929 – 1930 гг.)», представленной на
соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 – Отечественная история**

Актуальность темы исследования, на наш взгляд, не вызывает сомнений и обусловлена сложностью комплекса аграрной проблематики в отечественной истории. Как справедливо отмечает автор, коллективизация и раскулачивание занимают центральное место в исторической науке всероссийского и регионального уровней в течение более чем полувека (С. 3). При этом на сегодняшний день многие аспекты остаются не исследованными. Так, до сих пор не ставился вопрос о связи процессов коллективизации и проводимой в этот период административно-территориальной реформы. Соискательница справедливо отмечает, что традиционно данные мероприятия аграрной политики рассматриваются параллельно, не акцентируется внимание на их пересечении (С. 3). Однако именно связь этих важных аспектов вносит существенный вклад в историографию вопроса – и в этом нами видется несомненная заслуга О.И. Иевлевой.

В автореферате грамотно определены объект и предмет научного исследования, сформулирована цель и задачи работы, очерчены хронологические и территориальные рамки, применена методология и источниковая база.

Хронологические рамки исследования, как отмечает автор, охватывают вторую половину 1929 г. и первую половину 1930 г. Нижней границей является июль 1929 г., когда был создан Сухиничский округ, и началась активная деятельность окружных властей. Верхней границей исследования является июль 1930 г., а именно, принятие ЦИК и СНК СССР 23 июля 1930 г.

постановления, согласно которому Сухиничский округ Западной области наряду с другими округами как административно-территориальная единица был ликвидирован (С. 13).

Обращает на себя внимание глубокий аналитический подход автора к историографии проблемы, охватывающей всю совокупность научных исследований по теме (С. 3 – 12).

Следует отметить, что работа выполнена на основе привлечения широкого круга как опубликованных, так и впервые вводимых в научный оборот архивных документов и материалов. Источниковая база была сформирована на материалах пяти архивов (ГАРФ, ГАНИСО, ГАКО, ГАДНИКО, Архив УФСБ по Калужской области), использованы 24 разнохарактерных фонда.

Структура работы соответствует цели и задачам исследования и представляется последовательной. В автореферате диссертации представлена обстоятельная характеристика основного содержания диссертационного исследования (С. 18 – 23), включающего в себя интересный статистический архивный материал.

В целом структура автореферата, содержащиеся в нем выводы, проделанный автором анализ связи процессов коллективизации и административно-территориальной реформы, проводимой в 1920 – 1930-е гг., заслуживает положительной оценки.

Стоит отметить, что основные положения диссертации нашли отражение в выступлениях автора на международных и региональных конференциях, в 17 публикациях, в том числе, в журналах, рекомендованных ВАК.

Знакомство с авторефератом, диссертацией и отдельными статьями, позволяют утверждать, что в работе присутствует научная новизна. Автор вносит определенный вклад в отечественную историографию проблемы, связанной с коллективизацией и раскулачиванием.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в том, что его результаты могут быть использованы при подготовке обобщающих трудов по истории российского крестьянства, по истории Западной области РСФСР и разработке учебных курсов по проблемам новейшей отечественной истории. Кроме того, материал представляет ценность в педагогической деятельности при изучении истории родного края.

Представленная к защите диссертация О.И. Иевлевой «Практика коллективизации и раскулачивания в Сухиничском округе Западной области РСФСР (1929 – 1930 гг.)» соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», и соискатель достойна присуждения степени кандидата исторических наук по специальности – 07.00.02 – Отечественная история.

к.и.н., доцент кафедры Государственного
и муниципального управления КФ РАНХиГС
(Калужский филиал Российской академии
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации)

Н.А. Щербакова

248021, г. Калуга, ул. Окружная, д.4, корп.3
телефоны/факс: +7 (4842) 55-13-08

Адрес электронной почты: gimu@klg.ranepa.ru

Адрес сайта в сети Интернет: klg.ranepa.ru



03.12.2018 г.
Н.В. Болденкова